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Niederschrift 
 
über die Sitzung des Hauptausschusses der Gemeinde Lutterbek (LUTTE/HA/02/2013) 

vom 23.04.2013 
 
Anwesend: 

Vorsitzende/r 
Herr Gerald Gleue  

Mitglieder 
Herr Jürgen Brockmann  
Frau Gisela Flas anwesend bis einschließlich TOP 10 
Herr Hermann Klinker  
Herr Jürgen Stubbe  
Herr Jörg Willms  
Herr Hans-Jürgen Woltmann  

Gäste 
Herr Wolf Mönkemeier Bürgermeister 
Herr Voelzke Stadtwerke Kiel zu TOP 5 

Protokollführer/in 
Frau Doris Bayerer  
 
 
Abwesend: 
 
 
Beginn: 19:30 Uhr 
Ende 21:34 Uhr 
Ort, Raum: 24235 Lutterbek, Am Dorfteich 1-3, 

Dorfgemeinschaftshaus/Feuerwehrgerätehaus 
 
Änderungs- oder Ergänzungswünsche zur Tagesordnung liegen nicht vor. 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Ordnungsmä-
ßigkeit der Ladung und Beschlussfähigkeit. 

 

   
 2.   Beschlussfassung über die Tagesordnung und die unter 

Ausschluss der Öffentlichkeit zu beratenden Tagesord-
nungspunkte 

 

   
 3.   Einwohnerfragestunde  
   
 4.   Niederschrift der Sitzung des Hauptausschusses vom 

06.02.2013 
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 5.   Wegenutzungsvertrag Strom LUTTE/BV/040/2013 
   
 6.   Sachstandsbericht Sanierung Dorfgemeinschaftshaus  
   
 7.   Ersatz für die Linde am Dorfgemeinschaftshaus  
   
 8.   Einrichtung eines Internetanschlusses für das Dorfgemein-

schaftshaus 
 

   
 9.   Stellungnahme zum Bericht über die überörtliche Prüfung 

für die Jahre 2008 - 2011 
LUTTE/BV/039/2013 

   
 10.   Verschiedenes  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit 
der Ladung und Beschlussfähigkeit. 

 
Der Vorsitzende Herr Gerald Gleue eröffnet die Sitzung um 19.30 Uhr, begrüßt die Anwe-
senden und Herrn Völzke von den Stadtwerken Kiel. Er stellt fest, dass die Einladung form- 
und fristgerecht erfolgte und die Beschlussfähigkeit gegeben ist.  
 
 
 
TO-Punkt  2: Beschlussfassung über die Tagesordnung und die unter Aus-

schluss der Öffentlichkeit zu beratenden Tagesordnungspunkte 
 
Änderungs- oder Ergänzungswünsche zur Tagesordnung liegen nicht vor. Der Ausschuss 
spricht sich einstimmig dafür aus, dass die Tagesordnung wie vorgesehen abgehandelt wird. 
 
 
 
TO-Punkt  3: Einwohnerfragestunde 
 
Ein Einwohner fragt nach, ob der alte Tresen aus dem Dorfgemeinschaftshaus wieder zu-
sammengebaut und in einem Raum des DGH aufgestellt werden kann. Der Vorsitzende Herr 
Gleue teilt daraufhin mit, dass die Räume des DGH zunächst noch überplant werden sollen 
und deshalb keine übereilte Entscheidung getroffen werden sollte. Deshalb ist es sinnvoll 
hierüber zu einem späteren Zeitpunkt zu beraten. 
 
Ein weiterer Bürger weist darauf hin, dass der Fußweg beim Horsenkrog zur B 502 regelmä-
ßig zugeparkt wird. Die Problematik ist bekannt. Dieser Punkt soll auf die Tagesordnung der 
nächsten Sitzung nach der Kommunalwahl. Der Bürgermeister Herr Mönkemeier teilt hierzu 
mit, dass er bereits mit Herrn Wulf vom Ordnungsamt gesprochen hat und ein „absolutes 
Halteverbotsschild“ aufgestellt werden soll. Die Ablagerung von Steinen an den Seiten ist 
nicht möglich, da die Straße zu eng ist. Der Hinweis eines Einwohners evtl. Begrenzungs-
pfähle dort aufzustellen, soll vom künftigen Hauptausschuss geprüft werden. 
 
Ein Einwohner teilt mit, dass die Stützen von den Bäumen entfernt werden können. 
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TO-Punkt  4: Niederschrift der Sitzung des Hauptausschusses vom 06.02.2013 
 
Es liegen keine Wortmeldungen für Einwände oder Ergänzungen vor. Damit gilt das Protokoll 
als genehmigt.  
 
 
 
TO-Punkt  5: Wegenutzungsvertrag Strom 

Vorlage: LUTTE/BV/040/2013 
 
Herr Völzke von den Stadtwerken Kiel erläutert den Anwesenden, weshalb es sinnvoll ist, die 
Rechte und Pflichten aus dem Wegenutzungsvertrag Strom auf die SH Netz AG zu übertra-
gen. 
Daraufhin findet ein reger Austausch statt. Festzuhalten bleibt, dass es wichtig ist, dass die 
Gemeinde für Gas und Strom nur einen Ansprechpartner hat, der zuständig ist. 
Der Vorsitzende Herr Gleue bedankt sich bei Herrn Völzke für die gemachten Ausführungen.  
 
 
Beschluss: 
Der Hauptausschuss beschließt nachfolgenden Empfehlungsbeschluss: 
Die Gemeinde Lutterbek erteilt die Zustimmung zur Übertragung von Rechten und Pflichten 
aus dem qualifizierten Wegenutzungsvertrag Strom vom 11. Mai 2011 zwischen der Ge-
meinde Lutterbek und der Stadtwerke Kiel AG auf die SH Netz AG. 
 
 
 

Stimmberechtigte: 7  

Ja-Stimmen: 6 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 1 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  6: Sachstandsbericht Sanierung Dorfgemeinschaftshaus 
 
Der Vorsitzende Herr Gleue berichtet, dass ein erster Entwurf beim Bürgermeister Herrn 
Mönkemeier eingegangen ist. Daraufhin teilt der Bürgermeister mit, dass dieser Entwurf so 
nicht durchführbar ist, da einige Nutzer schlechter gestellt werden und er außerdem zu kos-
tenintensiv ist. Das Architekturbüro Neu wurde deshalb aufgefordert noch 3 weitere Alterna-
tivvorschläge einzureichen.  
 
 
 
TO-Punkt  7: Ersatz für die Linde am Dorfgemeinschaftshaus 
 
Der Ausschussvorsitzende teilt mit, dass die geschädigte Linde am Dorfgemeinschaftshaus 
gefällt werden musste. Das Thema der Ersatzpflanzung soll von dem zukünftigen Hauptaus-
schuss entschieden werden. 
 
 
 
 
 
 
 
TO-Punkt  8: Einrichtung eines Internetanschlusses für das Dorfgemeinschafts-

haus 
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Der Bürgermeister Herr Mönkemeier berichtet, dass ein Angebot der Firma Kielnet über die 
Errichtung eines Internetanschlusses für das Dorfgemeinschaftshaus vorliegt. Der DSL-
Anschluß würde monatlich 23,53 € betragen. Die Installation und der Wlan-Router sind kos-
tenlos.  
 
 
 
Beschluss: 
Der Hauptausschuss empfiehlt der Gemeindevertretung die Einrichtung eines Internetan-
schlusses für das Dorfgemeinschaftshaus.  
 
 

Stimmberechtigte: 7  

Ja-Stimmen: 7 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  9: Stellungnahme zum Bericht über die überörtliche Prüfung für die 

Jahre 2008 - 2011 
Vorlage: LUTTE/BV/039/2013 

 
Der Vorsitzende geht kurz auf den Bericht über die überörtliche Prüfung der Gemeinde Lut-
terbek für die Jahre 2008 bis 2011 ein. 
 
 
Beschluss: 
Der Bericht des Gemeindeprüfungsamtes des Kreises Plön für die Jahre 2008 – 2011 wird 
zur Kenntnis genommen. Die Gemeinde wird sich, wie in der Vergangenheit auch, intensiv 
mit ihrer finanziellen Situation auseinandersetzen. 
 
 

Stimmberechtigte: 7  

Ja-Stimmen: 7 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  10: Verschiedenes 
 
Der Vorsitzende Herr Gleue informiert die Anwesenden darüber, dass sich alle Gemeinden 
aus dem Amtsgebiet an der Machbarkeitsstudie über die Breitbandversorgung angeschlos-
sen haben. Die Zuschüsse sind bewilligt. Auf die Gemeinde Lutterbek werden Kosten in Hö-
he von 1.500,00 € zukommen. 
 
Herr Woltmann fragt nach, wie die Verkehrsplanung zur Musikveranstaltung „Unheilig“ im 
Mai in Laboe erfolgt. 
 
Ein Einwohner erinnert an die Problematik der Müllentsorgung bei dem Glascontainer. Der 
jetzige Zustand sei nicht tragbar. Daraufhin teilt Herr Gleue mit, dass das Problem auf jeden 
Fall thematisiert wird. Evtl. können die Container wieder ins Dorf verlegt werden. 
 
Herr Bürgermeister Mönkemeier berichtet, dass in einer Mietwohnung die Wand und der 
Fußboden feucht sind. Die Firma Flenker-Bau hat der Gemeinde ein Angebot unterbreitet. 
Eine nachhaltige Sanierung wird ca. 1.000,00 € betragen, da ein Trennschnitt im Putz not-
wendig ist. Dieses Verfahren wird nur von wenigen Firma angeboten. 
 
Der Vorsitzende stellt fest, dass dies die letzte Hauptausschusssitzung in dieser Zusammen-
setzung ist und bedankt sich bei Allen für die gute Zusammenarbeit. 
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Frau Flas verabschiedet sich und die öffentliche Sitzung wird um 21.06 Uhr geschlossen. Die 
anwesenden Bürger verlassen den Sitzungsraum. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  gesehen: 
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Gerald Gleue Doris Bayerer Sönke Körber 
- Vorsitzender- - Protokollführer - - Amtsdirektor - 
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